

市委政法委召开条线工作会议

本报讯(记者 周创)7月2日,市委政法委召开条线工作会议,认真学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,研究部署下一阶段重点工作。市委常委、市委政法委书记杨雪峰主持并讲话。

杨雪峰强调,要筑牢夯实社会稳定基石,树牢底线思维、极限思维,把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,确保社会大局持续平安稳定;要持续深化法治盐城建设,落细落实“二十条措施”,深入推进“两保障、双规范”专项行动,真心实意为企业办实事、解难题,以高水平法治保障高质量发展;要规范运行各级综治中心,加强内部管理,完善各项机制,切实提高业务办结率、联动处置率、矛盾化解率、群众知晓率;要大力锻造过硬政法队伍,严格执行中央及省委各项政策规定,加强政法委机关党的建设和党风廉政建设,努力营造风清气正良好生态;要统筹推进各项重点工作,围绕见行见效,抢抓时间、鼓足干劲,乘势而上、积极作为,为盐城勇挑大梁、多作贡献提供坚强政法保障。

向未来出发

为庆祝毕业季到来,同学们用节目为自己小学生活画上完美句号。一场场交织着感动与希望的毕业典礼,不仅是对六年小学时光的深情回望,更是为少年们奔赴星辰大海的壮阔启航。



盐城市解放路实验学校“爱育成长路 童星耀未来”
2025届六年级毕业典礼在童星文化城温情上演。

记者 王焱 摄



盐城市串场河小学举办“向未来出发”2025届毕业典礼,666名毕业生与老师、低年级同学依依惜别,回忆走过的足迹,一起踏上新的征程。

记者 杨毅 摄



读书是最好的家风
培育良好家风
从亲子共读开始



查看更多,请扫码关注



赛事引“流” 城市生“金”

□记者 周创

在“苏超”比赛中,常州遭遇五连败,网友调侃其地名从“常州”一路缩水成“一州”。然而赛场外,常州却以“网感”十足的城市营销稳接住全网流量,掀起一场席卷文旅、餐饮、住宿等諸多行业的消费狂欢。

面对赛场上的失利,常州发起#为常州补笔画#挑战,将“输球梗”转化为城市话题;推出“9.9元球票+萝卜干炒饭”套餐,让特产深入人心;更以球票为纽带,串联“吃住行游购娱”全链条,打造

“票根经济”新范式。在6月21日常州队0比4负于南京队的当天,数据见证了这场“另类胜利”:景区预订量暴增6倍,酒店预订同比增长30.45%,相关抖音话题播放量超21亿,百度资讯指数热度较南京高出近十倍。一场“比赛输了、城市赢了”的奇景,在此生动上演。

这一现象背后,是三重经济逻辑的协同发力。其一是以情绪价值不断增值流量。常州以豁达姿态将赛场失利转化为公众情感共鸣,通过开放IP玩梗权限、设计“恐龙十三妹”形象等策

略,激发全网二次创作热情,将带有戏谑意味的“黑流量”有效转化为用户自发传播的“自流量”。其二是以文体旅联动促使消费裂变。常州赋予球票“全域消费通行证”功能,可享受景区5折、文博6折、演出7折等跨城礼包,将观赛人群自然导入各式消费场景,放大了赛事活动的经济辐射半径。其三是以营商环境软实力成功变现。常州赛场上,“东北街边烧烤”这家“最小牌”赞助商登上热搜,展现了常州守信践诺、开放包容的城市形象,将无形的营商环境直接转化为吸引商业合作、提振市场信心的现实收益。

输赢本无定数,流量亦非常态。常州以一场场“败绩”生动诠释,流量价值不囿于赛场输赢,只要善于挖掘自身优势,创新思路,积极作为,就能在城市间的激烈竞争中脱颖而出。而目前在“苏超”比赛中暂登“一哥”宝座,获得广泛关注的盐城,亦可借此契机,将绿茵场上的聚光灯,转化为照亮城市魅力的长明灯,接稳独属于自己的“泼天流量”。

政协盐城市第九届委员会常务委员会任免决定

(2025年7月2日政协盐城市第九届委员会常务委员会第十四次会议通过)

政协盐城市第九届委员会常务委员会第十四次会议决定:

戴为洋同志任市政协文化文史和学习委员会主任,不再担任市政协学习文史委员会主任职务;

葛春宽同志任市政协经济科技委员会主任,不再担任市政协经济科技(农业农村)委员会主任职务;

朱金明同志任市政协农业农村委员会主任,不再担任市政协教文卫体委员会主任职务;

周晓晴同志任市政协教卫体委员会主任,不再担任市政协港澳台侨(外事)委员会主任职务;

徐翠华同志任市政协委员工作和港澳台侨(外事)委员会主任,不再担任市政协联络委员会主任职务;

吴亚东同志任市政协研究室副主任,不再担任市政协港澳台侨(外事)委员会副主任职务;

周耀同志任市政协文化文史和学习委员会副主任,不再担任市政协学习文史委员会副主任职务;

厉汝标同志任市政协经济科技委员会副主任,不再担任市政协经济科技(农业农村)委员会副主任职务;

吴其江同志任市政协教文卫体委员会副主任,不再担任市政协教文卫体委员会副主任职务;

孙福军同志任市政协教卫体委员会副主任,不再担任市政协教文卫体委员会副主任职务;

顾成俊同志任市政协委员工作和港澳台侨(外事)委员会副主任,不再担任市政协联络委员会副主任职务。

大众时评

在真实可感里找回“消失的附近”

□戴汇

不知不觉中,盐城有越来越多的社区咖啡店正以一种“慢而美”“小而精”的姿态融入周边生态。客人从店里坐到门口,一杯咖啡、几张折叠椅、两三友人闲聊,看过往人群车影,平添几分悠然与惬意。

“快咖啡更快,慢咖啡更慢”,商圈、写字楼间的咖啡店可能只需要小面积店面,满足快速取货的需求,而社区咖啡店则需要优美的环境,优良的产品品质,让客人享受舒适的慢时光。下沉到社区的咖啡店,存在于居民的生活半径内,是可以逗留、休闲的社区经济业态。它没有大的客流量,也没有太多价格优势。把周边居民转化为店里的“熟客”,提供优质的产品,沉淀出人情味、烟火气,是社区店长久经营之道。

只有找准自己的定位,修炼内功做足差异化,巩固自己的“长板”,才能吸引固定的消费群体。社区店通过“咖啡+轻食”“咖啡+绿植”“咖啡+鲜花”“咖啡+面包”“日咖夜酒”等“咖啡+”业态,进行跨界合作与创新,打开差异化的经营新思路,为各类消费者提供了更加丰富和多样化的选择。

时髦出片的环境也是许多社区咖啡店的流量密码。店内被打造成美学空间,带有店主个人审美和个性烙印,吸引相同调性的消费者前来打卡。

下沉到社区的咖啡店,不仅是城市消费活力的缩影,也是我们找回“消失的附近”的精神驿站,吸引我们从“屏幕的包围”中走出来,出门、去线下,在真实具体可感的生活中,回到“附近”,找回“生活感”。

就像“苏超”比赛中,球迷为本土球队呐喊时的地域认同,让“附近”从地理概念升华成为情感共同体。

当我们在社区咖啡店和朋友邻居闲聊,在看台上为本土球队的一次次扑救集体起立时,那些被数字洪流冲散的“附近”,正伴随着咖啡的香气、球迷的呐喊与市井的烟火,重新回到我们的生活版图。

烽火戏韵 丹心永铸

红色淮剧专题展览开幕



本报讯(记者 倪静)为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,“烽火戏韵丹心永铸——红色淮剧专题展览”于7月1日在位于聚龙湖畔的江苏淮剧博物馆隆重开幕。此次展览旨在通过展示红色淮剧的发展历程与艺术成就,重温烽火岁月里的艺术华章,传承红色基因,弘扬革命精神。

淮剧2008年被列入第二批国家级非物质文化遗产名录,承载着江淮文化的艺术精髓,铭刻着新四军与盐阜人民的鱼水深情。本次展览共分为三个部分,全方位展现淮剧在抗战时期及新时代的发展脉络。第一部分“烽火淬戏”,详细讲述了抗战期间新淮戏改革的背景及内容。1941年,新四军军部在盐城重建,盐城汇聚了大批文化界人士,成为华东敌后抗战的文化中心。鲁迅艺术学院华东分院的成立,更为抗战艺术人才培养奠定了基础。在毛泽东《在延安文艺座谈会上的

讲话》精神指引下,淮戏进行了新题材、新形式、新曲调三方面的改革,催生了“新淮戏”,使其成为宣传抗战、动员群众的有力武器,如黄其明创作的《照减不误》,将现代人物和现实生活故事搬上舞台,反响热烈。

第二部分“铿锵红韵”,聚焦新淮戏改革及推广进程中涌现的成果。1943年至1944年,新淮戏创作迎来空前繁荣,两年间涌现近70个剧本。展览着重展示了《照减不误》《渔滨河边》《刘桂英是朵大红花》《白毛女》四部经典作品。《渔滨河边》成为淮剧音乐现代化的典范,《刘桂英是朵大红花》开创了新型戏剧范式,《白毛女》则以盐阜乡音重构经典。这些作品凝聚着众多文艺工作者的心血,他们以文艺为武器,为革命事业注入强大精神力量。

步入新时代,省内外各淮剧团继续传承红色基因。展览第三部分展示了《送你过江》《芦荻知秋》《唢呐声声》等一批红色题材的优秀剧目,呈现了红色精神在当代舞台上的新光彩。同时,淮剧还通过进校园、进社区、进商圈及数字化建设等多元化传播方

式,实现了在当今社会的有效保护和创新传承。

开幕式上,市新四军研究会副会长刘小清表示,淮剧不仅是一种艺术形式,更是穿越时空的红色基因,记录着新四军战士在盐阜大地浴血奋战的可歌可泣历史。国家级非物质文化遗产代表性传承人王书龙分享了他对红色淮剧的感悟,强调红色淮剧是淮剧人对艺术的坚守,更是对革命精神的礼赞。

开幕式现场还举行了藏品捐赠仪式。刘小清与王书龙将各自珍藏多年的藏品捐赠给江苏省淮剧博物馆。刘小清捐赠了抗战时期的淮剧化妆手册和秧歌舞教材,王书龙捐赠了现代淮剧《送你过江》中的演出服装。这些带着历史记忆的藏品,将成为红色淮剧故事传承与传播的重要见证。

此次展览是对红色淮剧的一次全面梳理与展示,让观众能够循着红色旋律,深入了解淮剧与抗战历史的紧密联系,感悟革命先辈的初心与使命。它不仅是一场艺术盛宴,更是一次生动的爱国主义教育,让红色文化代代相传,淮剧艺术经久不息。



中共盐城市委宣传部